



Механизатор АПК «Бирюченский» Сергей Поданёв получил премию имени В. Я. Горина

• стр. 3



Благотворительная ёлка главы администрации района прошла в Бирюче

• стр. 5



Евгений Селезнёв из села Валуй воспользовался социальным контрактом

• стр. 9



№ 2 (11648) • 13 января 2022 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА



Сергей Хмара: «"Умная дача" поможет любому агробизнесу»

Как ранее рассказывалось на страницах «Знамени труда», на одном из личных приёмов граждан к главе администрации Красногвардейского района Анне Куташовой обратился житель Бирюча Сергей Хмара. Суть его просьбы выходила далеко за рамки привычных тем, с которыми земляки приходят в администрацию муниципалитета. Молодой человек попросил помощи в продвижении созданного им электронного портала «Умная дача». О своём увлечении, впоследствии ставшем профессией, Сергей рассказал пресс-секретарю администрации района Наталье Селезнёвой.

– Сергей, давайте начнём беседу с того, как вы пришли в профессию?

– Окончив школу в Бирюче с серебряной медалью, я поступил в Московский авиационный институт (МАИ) на факультет «Радиоэлектроника летательных аппаратов». После получения диплома была интересная учёба в аспирантуре, где занимался применением нейронных сетей при проектировании базовых матричных кристаллов. Сдал даже кандидатский минимум. К сожалению, учёного из меня не вышло – пришлось идти зарабатывать на жизнь. Участвовал в проектах по строительству объектов содовой связи, 4G сетей, второго мультиплекса цифрового телевидения.

Однако моя специальность не была

напрямую связана с созданием программных продуктов. Необходимы были дополнительные знания. Вот почему принял решение пройти курсы программирования и разработки мобильных приложений при МГТУ имени Баумана. Это перспективное направление сегодня развивается семимильными шагами. Сейчас мобильные устройства по вычислительным мощностям догоняют стационарные компьютеры, они сравнительно компактны, более функциональны и есть почти у каждого человека.

Первый опыт реализации программного продукта получил, работая на нашем местном предприятии «Мясной двор», где необходимо было связать весовое оборудование с имеющейся на производстве учётной

системой. Это позволило оптимизировать, контролировать и ускорить процесс учёта сырья, а также упростить бумажный обмен между подразделениями.

– Как родился проект «Умная дача»?

– Он начался с посадки клубники на своём приусадебном участке. Любый человек, который что-либо выращивает на огороде, в теплице или саду, хочет получить весомый урожай и, при необходимости, реализовать его. Ресурс «Умная дача» должен помочь в этом. Он ориентирован на тех, кто связан с землёй, трудится на ней. С помощью этого портала можно получить различную полезную информацию о любой культуре, её возможных заболеваниях или вредителях, об имеющихся садовых химикатах, а также найти множество нужных рекомендаций, в том числе по формированию календаря сельхозработ, возможному благоустройству садового участка, украшению дома и многое другое. Эта информация, подчеркну, бесплатна, максимально удобна, интерактивна, полезна.

(Окончание на 6-й стр.)

Олег Валуйских, главный редактор газеты «Знамя труда»:

«Мы будем делать газету ещё более информативной, красочной и, что немаловажно, близкой и понятной читателю»

• стр. 2

НОВОСТИ

Окажут помощь волонтеры

Доставить продукты и лекарства пожилым людям, одиноким пенсионерам и ветеранам Великой Отечественной войны в Белгородской области готовы волонтеры.

Региональный штаб по противодействию распространения коронавирусной инфекции появился в Белгороде в марте 2020 года. Находится он на базе региональной общественной приёмной «Единой России». Главная задача волонтеров – помогать гражданам из группы риска: пожилым людям старше 65, одиноким пенсионерам и ветеранам Великой Отечественной войны.

«При первой волне пандемии у нас было много заявок, в настоящее время уже поменьше. Напомню, что наши волонтеры оказывают помощь в доставке продуктов, лекарств, воды и многого другого», – рассказала руководитель регионального волонтерского центра, министр социальной защиты населения и труда Белгородской области Елена Батанова.

Чтобы обратиться в волонтерский центр «Мы вместе», достаточно позвонить в кол-центр по номеру (4722) 23–26–70. Кроме того, заявки на помощь принимаются во всех общественных приёмных партии в городских округах и районах Белгородской области (телефон общественной приёмной партии в Красногвардейском районе (47247) 3-23-33).

BELREGION.RU

цифра номера

150 КУРСАНТОВ

вышли из стен засосенского военно-патриотического клуба «Сокол» за 6 лет

прогноз погоды



14 января, пятница. Пасмурно, небольшой снег с дождём. Ночью -13, днём +2 °С. Ветер западный, 9 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

15 января, суббота. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -3, днём -1 °С. Ветер северо-западный, 9 м/с. Давление 742 мм рт. ст.

16 января, воскресенье. Пасмурно, небольшой снег. Ночью -5, днём -3 °С. Ветер юго-западный, 7 м/с. Давление 749 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

17 января, понедельник. Пасмурно, небольшой снег. Ночью -2, днём -1 °С. Ветер юго-западный, 7 м/с. Давление 746 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

18 января, вторник. Облачно, снег. Ночью -5, днём 0 °С. Ветер юго-западный, 8 м/с. Давление 745 мм рт. ст.

19 января, среда. Пасмурно. Ночью -10, днём -5 °С. Ветер западный, 6 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

20 января, четверг. Пасмурно, небольшой снег. Ночью -13, днём -3 °С. Ветер юго-западный, 5 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

Gismeteo.ru

@znamiatrud@yandex.ru

ok.ru/gazetatrud

vk.com/gazeta_trud

www.instagram.com/gazeta_trud/

www.facebook.com/znamiatrud/



12 января – День работника прокуратуры Российской Федерации

Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры Белгородской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником и яркой юбилейной датой в судьбе ведомства – 300-летию российской прокуратуры!

Сменялись исторические эпохи, но этот важнейший государственный институт, основанный Петром I, всегда служил России, выступал гарантом законности и правопорядка в стране. И в настоящее время, в XXI веке, прокуратура неизменно следует своему изначальному предназначению – быть «государевым оком».

Сегодня вы осуществляете строгий надзор за соблюдением законности в самых разных социально-экономических сферах и отраслях. А значит, обеспечиваете жизнедеятельность нашей области и страны в чётких правовых рамках, утверждаете в обществе социальную справедливость, содействуете устойчивому всестороннему развитию региона и России, решению

Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

Три столетия данная структура, согласно букве закона, стоит на страже интересов государства и его граждан, отстаивая права пострадавших от чужого вероломства и несправедливости, эффективно противодействуя коррупции и экстремизму.

Представители надзорных органов всегда отличались профессионализмом, честностью, глубоким чувством ответственности. Безукоризненная служба сотрудников прокуратуры – вклад в укрепление российской государственности.

13 января – День российской печати

Уважаемые журналисты, работники региональных СМИ и типографий!

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – с Днём российской печати!

Честно и творчески посвящая себя любимому делу, вы помогаете развивать наш край, делать жизнь людей лучше. Многие острые вопросы, волнующие жителей области, были своевременно решены именно благодаря вмешательству журналистов. Высокая значимость вашей работы для белгородцев, органов исполнительной власти и местного самоуправления в развитии институтов гражданского общества неоспорима.

Прошедший год был насыщен многими яркими событиями, каждое из которых получило достойное освещение в областных СМИ, и я благодарю вас за этот важный профессиональный вклад. Отдельные слова признательности – за оперативное информационное сопровождение работы регионального штаба

Уважаемые работники и ветераны районной журналистики!

Поздравляем вас с Днём российской печати!

Ответственность, объективность, высокий профессионализм – это главные принципы отечественной журналистики. Каждый сотрудник нашей районной газеты уникален по-своему, каждый имеет свой стиль, почерк, подходы к работе. И вместе с тем вы все делаете одно большое дело, вы – одна большая команда.

Ваша ежедневная работа самым тесным образом связана с ходом истории Красногвардейского района, Белгородской области, нашей страны. В печатных изданиях, на новостном сайте, в социальных сетях вы информируете жителей района, помогаете ориентироваться в происходящих процессах, находить решение в сложных вопросах. Это колоссальные возможности и вме-

национальных задач, главная из которых – повышение качества жизни людей.

Выражаю коллективу органов прокуратуры Белгородской области глубокую благодарность за напряжённый и такой необходимый труд, компетентность, огромную самоотдачу, личное мужество и исключительную принципиальность в служении Закону, Отечеству и людям.

Самые тёплые слова поздравлений – ветеранам органов прокуратуры, всем, кто в разное время боролся с преступностью и обеспечивал правопорядок в нашем регионе. Здоровья вам и благополучия!

Всем действующим прокурорским работникам области желаю неиссякаемых сил и энергии, неизменных успехов в ответственном труде, семейного благополучия и счастья!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые сотрудники прокуратуры Красногвардейского района! Примите слова искренней благодарности за вашу службу, за активное сотрудничество с исполнительной властью, понимание наших общих целей по развитию района.

Желаем вам крепкого здоровья, добра, отличной службы и успехов во всех начинаниях!

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

по борьбе с коронавирусной инфекцией, объективный взгляд на текущую ситуацию.

Время диктует новые форматы обратной связи с читателем, и региональные СМИ отвечают этим вызовам. Практически все белгородские печатные издания имеют своего интернет-дублира, представлены в различных социальных сетях. И, несмотря на то, что с развитием цифровых технологий появилась масса доступных и быстрых информационных ресурсов, журналисты белгородских периодических изданий сохранили лучшие традиции журналистского мастерства и своего читателя. Ваших новостей о жизни области и района ждут тысячи жителей Белгородчины.

От всей души желаю вам творческого азарта и вдохновения, читательского признания и новых профессиональных вершин, крепкого здоровья и удачи во всех начинаниях!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

сте с тем огромная ответственность.

Наша районная журналистика верна лучшим традициям отечественной школы. У всех на слуху имена уважаемых ветеранов данной отрасли. Сегодня опыт наставников перенимает молодое поколение.

Дорогие друзья! Примите слова искренней благодарности за вашу работу, за верное понимание ключевых задач по развитию муниципалитета, за заботу о людях.

Крепкого вам здоровья, добра, больших профессиональных достижений и личного счастья!

А. П. КУТАШОВА,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Главный ориентир – наш читатель

Сегодня, 13 января, всё журналистское сообщество, причастное к изданию газет и журналов, отмечает свой профессиональный праздник – День российской печати. По традиции, которой уже насчитывается немало лет, в этот день мы подводим итоги прошедшего творческого года, строим планы на будущее.

Ушедший в историю 2021 год стал не менее напряжённым, как и его предшественник, в том числе и для сотрудников редакции. Большую часть календарного времени нам приходилось работать в усечённом составе. Были моменты, когда в строю оставалось не более трёх сотрудников. Связано это было, прежде всего, с состоянием здоровья наших коллег, в том числе и с не обошедшим стороной коронавирусом. И только сплочённость, взаимовыручка и осознание главной цели – бесперебойный выпуск газеты – позволили с честью пройти эти испытания. В нелёгкие моменты мы как никогда ощущали помощь наших постоянных внештатных авторов. Сегодня хочется сказать им тёплые слова благодарности.

На собраниях коллектива журналистов редакции единогласно было принято решение по итогам 2021 года признать лучшими внештатными авторами: ветерана журналистики, жителя города Бирюч Алексея Воробьёва, председателя первичного отделения Союза пенсионеров Никитовского сельского поселения Леонида Евтушенко, ветеранов педагогического труда Вячеслава Чеховского из Арнаутово и Лидию Попову из Верхосоны, в прошлом ответсекретаря газеты, человека, чья судьба неразрывно связана с районой, Николая Цыкаленко – из Бирюча.

Мы с чувством искренней признательности называем имена тех, кто на протяжении года продолжал своё сотрудничество с газетой: Любовь Коняева, Таисия Разумная, Наталья Торохова, Ольга Бондарева, Лариса Ефимова, Мария Евтушенко, Галина Ямпольская, Людмила Рядодубова, Юлия Зюбан, Ирина Литвинова, Виктор Чеховской, Марина Тятых, Любовь Жилиева, Наталья Литвинова, Владимир Савченко, Андрей Марков, Александр Кириллов, Андрей Криушин, Владимир Приходько, Наталья Селезнёва, Геннадий Соловьев, Виктор Косенко, Лидия Терещенко, Людмила Бондаренко, Анатолий Истомин, Ирина Кравцова, Владимир Калущий, Лилия Стоцкая, Алёна Быкова, Светлана Андрищенко, Ирина Луканюк, Оксана Харьбина, Лидия Грачева, Юрий Рогозянов. Свои прекрасные поэтические строки жителям района продолжали дарить Наталья Капустина, Людмила Ерёмченко, Иван Есютин, Виталий Евсеев. Так распорядилась судьба, что 2 января наступившего года перестало биться сердце Зои Ивановой, сотрудничавшей с нашей газетой не одно десятилетие. В этот номер мы поставили в печать один из последних материалов, присланных Зоей Васильевной в редакцию.

Это далеко не полный список наших активных помощников, людей, неравно-

душных к судьбе малой и большой родины.

Отдельные слова признательности хочется выразить нашим постоянным подписчикам. Работая во имя вас, мы стараемся объективно и достоверно освещать основные общественно-политические, социально-культурные и житейские события, происходящие как в нашем районе, так и на Белгородчине. Да, в силу объективных причин порой не всё удаётся, но, с каким бы вопросом ни обращался в нашу редакцию читатель, мы прилагаем все усилия для того, чтобы не оставить его без внимания.

В день профессионального праздника нельзя не отдать должное и нашим основным партнёрам – работникам Почты России. Именно они в любую погоду, невзирая на имеющиеся сложности и эпидситуацию, доставляют подписчикам газету. Мы прекрасно знаем об имеющихся проблемах в ведомстве наших коллег, и о кадровом дефиците, и о далеко не лучшем уровне заработной платы рядовых почтальонов. А потому искренне благодарим тех, кто понимает важность возложенной на него миссии и самоотверженно отдаёт себя профессии. Хочется верить, что в отрасли почтовой связи в ближайшем будущем наступят лучшие времена.

Что же мы готовы подарить нашему читателю в наступившем году? Многие жители района уже привыкли к нашему сетевому изданию «Знамя труда – 31» и его группам в социальных сетях. Новшеством 2022 года станет интегрирование наших газетных материалов с сетевым изданием. Да, пришедшие в нашу жизнь QR-коды вызвали далеко неоднозначное отношение к ним. Но мы решили использовать их исключительно в интересах читателей. Теперь в ряде газетных публикаций вы сможете увидеть соответствующий QR-код. Наведя на него смартфон, вы сразу же попадёте на сайт нашей газеты, где будет представлено гораздо большее количество фотоматериала с места того или иного события.

Также по просьбам подписчиков наряду с прогнозом погоды в нашей газете будет печататься информация и о геомагнитных возмущениях на солнце. Мы продолжим усовершенствование наших пабликов в социальных сетях, большое внимание уделим развитию аккаунтов в «Инстаграме» и «Телеграме».

Наш коллектив и далее будет прилагать все усилия, чтобы продолжить работу, основанную на многолетнем опыте журналистов разных поколений, привнося в то же время самые лучшие современные тенденции печатного дела. Мы будем делать газету ещё более информативной, красочной и, что немаловажно, близкой и понятной читателю.

По случаю профессионального праздника искренне желаю всему журналистскому коллективу, тем, кто в разные годы работал в редакции и был задействован в издании газеты, всем нашим подписчикам и жителям района здоровья, благополучия, мира и добра.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ,
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

За высокие трудовые достижения



Механизатор акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский» Сергей Поданёв стал лауреатом премии имени В. Я. Горина. Он был отмечен в категории «За высокие трудовые достижения».

Торжественная церемония вручения главных наград аграрной сферы региона прошла в Белгородской государственной филармонии 9 января 2022 года, в день 100-летнего юбилея легендарного

председателя колхоза имени Фрунзе Василия Яковлевича Горина. Она состоялась в юбилейный 20-й раз.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков предложил официально признать 2022 год в Белгородской области – Годом Василия Яковлевича Горина. Министр сельского хозяйства РФ принял решение о включении награждения премией имени В. Я. Горина в официальный перечень мероприятий федерального ведомства. Это означает, что в следующем

году лауреатами престижной награды могут стать представители других регионов страны.

По итогам 2021 года эту премию получили 12 человек, среди них механизатор акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский» Сергей Поданёв.

«АПК «Бирюченский» – предприятие по производству молока. В хозяйстве порядка 2,5 тыс. дойных коров. В сутки они дают 53 тонны продукции. Пищу для бурёнок заготавливает отдел растениеводства. Там уже более 35 лет и трудится Сергей Поданёв. Многолетний добросовестный труд механизатора, значительный вклад в развитие сельского хозяйства, высокие производственные показатели отмечены многими наградами. Его портрет был занесён на областную Аллею Трудовой Славы. Указом президента РФ Сергей Поданёв награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени».

Напомним, ранее в Красногвардейском районе премии имени В. Я. Горина были удостоены директор акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский» Виктор Миляев (2011 год), генеральный директор открытого акционерного общества «Самаринское» Виктор Ковалев (2015 год), председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик» Александр Иконников (2020 год).

ТАТЬЯНА КРАСКОВА

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

НОВОСТИ

Вместе выбрали лучших студентов

Голосование и подведение итогов определения победителей стипендии «Лучший студент года» фонда «Поколение» Андрея Скоча завершилось. Обладателями заслуженного поощрения за хорошую учёбу и активное участие в спортивной, а также общественной жизни стали 30 студентов со всей Белгородской области.

Победители проделали большой путь и, получив поддержку жителей области, смогли стать обладателями почётного звания «Лучший студент года». Конкурсантам предстояло удивить жителей региона своими способностями, целеустремлённостью и большой силой воли. Важно было не только заниматься учёбой, но и участие в культурной и общественной жизни. Причём получать её могут как бюджетники, так и те, кто учится на коммерческой основе. По словам лауреатов, важны не столько сами деньги, но и тот факт, что это хороший ориентир работодателям, которые заинтересованы в квалифицированных и активных сотрудниках.

Участвовать в конкурсе смогли 132 студента из 58 учебных заведений региона. Стипендия фонда «Поколение» особенно любима студентами, ведь в ней оцениваются не только результаты учёбы, но и участие в культурной и общественной жизни. Причём получать её могут как бюджетники, так и те, кто учится на коммерческой основе. По словам лауреатов, важны не столько сами деньги, но и тот факт, что это хороший ориентир работодателям, которые заинтересованы в квалифицированных и активных сотрудниках.

Размер стипендии тоже весьма солидный: обладатели первой степени получают 20 тыс., второй степени – 15 тыс. рублей ежемесячно.

Обладателями первой степени стали: Анастасия Кротова, Вячеслав Чуев, Алина Ширина, Дмитрий Баланчуков, Константин Осипов, Владислав Дубров, Параскева Дерябина (медицинский колледж) из НИУ «БелГУ»; Влада Бурлуцкая из БГТУ имени В. Г. Шухова; Екатерина Путилина, Анна Харченко из БЮИ МВД России; Марта Андросова из БУКЭП; Иван Ильичев, Екатерина Дмитрик из СТИ НИТУ МИСиС; Денис Щеткин из Валуйского колледжа; Мария Волоконская из Губкинского филиала БГИИК.

Вторую степень получили: Евгений Патраханов, Константин Хахтур из НИУ «БелГУ», Владимир Токарев, Анастасия Дубино, Артём Барабаш, Антон Петровский, Игорь Билоушенко из БГТУ имени В. Г. Шухова; Анна Травкина, Анна Новикова, Галина Толстенко из Белгородского ГАУ имени В. Я. Горина; Людмила Пивовар из БГИИК, Наталья Дурнева из БЮИ МВД России, Анна Войтович из Валуйского колледжа, Илья Михайлов из СОФ МГРИ РГГРУ, Николай Раевский из Старооскольского техникума агробизнеса, кооперации и сервиса.

По традиции торжественное вручение именных сертификатов и чествование победителей приурочат к окончанию сессии и празднованию Дня студента.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФОНДА «ПОКОЛЕНИЕ»

300 лет на страже правопорядка

12 января 1722 года указом Петра Великого при Сенате был впервые учреждён пост генерал-прокурора. Именно тогда в России возник институт прокуратуры, первоначально в лице Павла Ягужинского.

День работника прокуратуры Российской Федерации отмечается с 1996 года по указу президента Российской Федерации от 29.12.1995 года. Прокуратуре с момента основания исполняется 300 лет, и за это время она претерпела лишь незначительные изменения. Её предназначение осталось прежним. Добавился лишь ряд новых полномочий, которые успешно реализуются.

В настоящее время прокуратура выполняет в большей степени правозащитную функцию. В уголовном процессе защищает интересы потерпевших граждан и государства. В системе других государственных органов активно реализует задачи по противодействию

коррупции, участвует в правотворческой и просветительской работе среди населения.

В 2021 году в ходе осуществления надзора прокуратурой Красногвардейского района выявлено 1245 нарушений закона. С целью их устранения внесено 437 представлений, объявлено 21 предостережение о недопустимости нарушения законодательства, направлено более 100 исков в суд. По результатам рассмотрения административных материалов прокурора к административной ответственности привлечено 56 должностных лиц. При этом акты прокурорского реагирования, прежде всего, были направлены на восстановление прав и законных интересов граждан и государства.

В истекшем году прокуратура района активно участвовала в нормотворческой деятельности: оспорено более 263 незаконных правовых актов органов, регулирующих правоотношения в сфере оборота земель, бюджетного законода-

тельства, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности. В результате подавляющее большинство муниципальных правовых актов приведено в соответствие с федеральным законодательством.

Коллектив прокуратуры Красногвардейского района является одним из наиболее опытных в Белгородской области. Более 25 лет успешно исполняют должностные обязанности зампрокурора Андрей Марков и старший помощник прокурора Лилия Яловенко, которые неоднократно были отмечены прокурором Белгородской области и генеральным прокурором РФ. Помощник прокурора Александр Кириллов также стал настоящим профессионалом своего дела. От ведущего специалиста Светланы Ряполовой во многом зависит эффективность и слаженность работы прокуратуры, поскольку ею ежедневно обрабатывается колоссальное число документов. В повседневных делах не забы-

ваем наших наставников, ветеранов и пенсионеров. Отрадно, что бывший сотрудник прокуратуры Леонид Хмельков всегда готов дать практический совет, основанный на его многолетней профессиональной деятельности.

Слова благодарности хочется выразить руководителям служб и ведомств, с которыми нам вместе приходилось работать над улучшением оперативной обстановки в районе. Работа строилась в тесном взаимодействии с главами администрации района, городского и сельских поселений, что также способствовало достижению определённых положительных результатов.

Поздравляем всех коллег и законопослушных граждан с юбилейной датой и надеемся на дальнейшее сотрудничество в сфере укрепления правопорядка.

АНДРЕЙ МАРКОВ,

И. О. ПРОКУРОРА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА, СОВЕТНИК ЮСТИЦИИ

Закаляя характер



Военно-патриотический клуб «Сокол» отметил в декабре шестой день рождения. Значимость своего статуса он подтвердил очередным высоким достижением. По итогам областного смотра-конкурса за 2021 год среди аналогичных формирований наши курсанты заняли второе место. Награждение на днях состоялось в Белгороде. Годом ранее клуб «Сокол» первенствовал в этом почётном состязании.

Военно-патриотическое воспитание школьников – одно из ведущих направлений воспитательной работы Засосенской средней школы. Обучающимся прививается любовь к Родине, к её историческому прошлому. Также юные патриоты могут овладеть навыками строевой подготовки и рукопашного боя, работы с туристическим снаряжением, научиться действовать в условиях чрезвычайных ситуаций, спасать людей. Всё это они постигают, посещая занятия военно-патриотического клуба «Сокол», который был открыт на базе школы 18 декабря 2015 года.

Курсанты (кадеты 11–17 лет) обучаются

под руководством Олега Пушкарёва, преподавателя-организатора основ безопасности жизнедеятельности. Ежегодно воспитанники клуба участвуют в четырёх сезонных учебно-тренировочных полевых занятиях. Они позволяют не только закрепить навыки по ОБЖ и ОВС, но и закаляют физически, сплачивают коллектив, повышают чувство ответственности, укрепляют моральный дух. В минувшем году курсанты совершили три пеших похода в Чернянский район, провели сборы на базе Казачьей заставы.

За шесть лет существования ВПК «Сокол» более 150 курсантов «закалили»

свой характер в стенах клуба. Многие из них связали свою жизнь с МЧС и военной службой. Среди них Дмитрий Лихачёв (Московская академия гражданской защиты МЧС), Дмитрий Закотенко и Николай Андреев (Воронежская военно-воздушная академия). Сотрудниками местной пожарно-спасательной службы стали Ирина Торохова, Андрей Копыльцов, Эрик Саргатян. Можно ещё назвать порядка 20–30 имён выпускников, которым знания, навыки и умения, привитые в школе, помогли в профессиональном становлении.

Сегодняшние курсанты продолжают лучшие традиции клуба, являясь примером для других. В их числе Владислав Ромашов, Олеся Иванова, Павел Уваров, Дмитрий Яценко.

Таких высоких результатов не было бы без материально-технической поддержки администрации района и предпринимателя, руководителя акционерного общества «Мясной двор» Павла Брежнева. За что им выражаем глубокую признательность и благодарность.

АЛЕКСАНДР СОКОЛОВ,
ДИРЕКТОР ЗАСОСЕНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ
ФОТО ИЗ АРХИВА ШКОЛЫ

молодость Белгородчины С инициативой и усердием

В канун Нового года в Белгороде состоялось чествование одарённых и талантливых детей нашего региона в сферах образования, культуры, спорта, общественной деятельности. В числе 200 молодых людей, удостоенных именных губернаторских стипендий, – обучающийся Станции юных натуралистов Георгий Толстенко. Он занимается у нас с 2012 года в объединении «Эковед», неоднократно становился победителем и лауреатом муниципальных, региональных, всероссийских конкурсов.

Георгий – добросовестный, ответственный учащийся, пользующийся уважением среди товарищей и педагогов. За время обучения показал хорошие способности, образовательную программу усваивает на высоком уровне. Особый интерес проявляет к изучению экологии, самое пристальное внимание уделяет цифровым технологиям.

Он всегда выдержан и уравновешен, с активной гражданской и жизненной позицией. Добросовестно относится к выполнению общественных поручений.

С июня 2017 года Толстенко участвует в пилотном проекте «Общественный экологический мониторинг окружающей среды силами учащихся и педагогов образовательных организаций России» в Красногвардейский районе. За проделанную работу в данном направлении был поощрён путевкой во всероссийский оздоровительный центр «Орлёнок».

В минувшем учебном году наш воспитанник принимал активное участие в различных акциях, конкурсах, проектах, выставках. Георгий признавался победителем либо призёром на муниципальном этапе областной акции «Сохраним леса от пожаров», Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды, Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос».

Юноша с уважением относится к чужому труду, ценит инициативу. Смело берётся за любое дело, всегда готов оказать помощь товарищам. За последний год копилка творческих достижений Георгия пополнилась очередными высокими наградами. Он стал победителем Международной научно-практической конференции школьников «Карбышевские чтения», Всероссийского мероприятия «Голубая волна», областного квиза «Игры разума». Обучающийся Станции юнатов занял второе место в межрегиональном открытом фестивале научно-технического творчества. А во Всероссийском конкурсе «Исследовательская олимпиада для учащихся 8–11 классов» замкнул тройку призёров.

Нынешний учебный год завершающийся для Георгия Толстенко и у нас, и в Засосенской средней школе. Его мечты связаны с успешным окончанием обучения в общеобразовательном учреждении и поступлением в вуз. Он намерен получить профессию, связанную с программированием, IT-технологиями.

НАТАЛЬЯ ЛИТВИНОВА,
ДИРЕКТОР СТАНЦИИ ЮНЫХ
НАТУРАЛИСТОВ
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА



Дети + родители

В течение 2021 года на базе Новохоторной сельской библиотеки реализовывался проект по созданию библиостудии «Православная семья», ориентированный на совместный досуг молодых семей с детьми. Он получил финансовую поддержку Фонда президентских грантов по направлению «Укрепление института семьи и семейных ценностей».

В течение года ежемесячно в студии проводились разноплановые мероприятия для молодых семей с детьми. Это оздоровительные лектории, правовые часы, встречи с органами местной власти, православные и литературные часы, а также творческие мастер-классы – всего более 15 тематических мероприятий. Также было проведено социальное анкетирование на тему «Хорошие ли вы родители?». По его итогам состоялось обсуждение вопросов воспитания детей с настоятелем храма святителя Димитрия митрополита Ростовского села Новохоторное отцом Максимом.

Наибольшей популярностью участников библиостудии пользовались меропри-

ятия спортивно-оздоровительного характера с составляющей познавательной частью. Так, успешно прошли спортивный марафон «Мама, папа, я – дружная семья», который включал в себя интеллектуаль-

ный литературный квест по книгам-юбилеям 2021 года; конкурс-игровая программа «Семья крепка, когда над ней крыша одна», где наравне с развлекательными конкурсами были познавательные за-

дания по сюжетам из русских сказок.

К новогодним праздникам библиотечка провела в студии творческие мастер-классы «Новогодний декор своими руками», «Рождественский вертеп». Взрослые и дети своими руками мастерили из бумаги и подручных средств новогодние открытки, нежных воздушных ангелов, объёмные снежинки, забавных снеговиков, «волшебные» гирлянды для украшения своего дома и помещения библиостудии. Семьи Линкиных, Кравцовых, Курилкиных, Лихолетовых приняли активное участие в изготовлении Рождественского вертепа для украшения уличной территории храма Димитрия Ростовского в селе Новохоторное. Это была совместная увлекательная творческая работа родителей и детей, которая дала массу положительных эмоций и оставила в памяти множество приятных моментов.

Реализация проекта завершится праздничной программой в феврале наступившего года.

ИРИНА КРАВЦОВА,
ЗАВЕДУЮЩАЯ НОВОХОТОРНОЙ СЕЛЬСКОЙ
БИБЛИОТЕКОЙ
ФОТО АВТОРА



В спектакле – их душа!

К прошедшему светлому празднику Рождества Христова юные актёры театральной студии «Начало» Центра культурного развития «Юбилейный» города Бирюч подарили всем жителям района свою новую творческую работу.

Премьера «Сказки о царе Салтане» по одноимённому произведению Александра Пушкина состоялась в районном центре. По традиции она прошла в рамках благотворительной ёлки главы администрации Красногвардейского района. В зрительном зале был полный аншлаг. Дети, их родители и учителя из разных населённых пунктов прибыли на мероприятие в приподнятом настроении, в глазах каждого читались искренняя вера в добро и надежда только на всё хорошее. Перед началом представления со словами тёплых поздравлений с наступившими праздниками обратилась глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

«Дети нашего района активно проявляют себя в разных видах творчества: они прекрасно танцуют, увлекаются литературой и хореографией, развивают такие новые направления, как робототехника, добиваются весомых успехов на спортивном олимпе, – сказала Анна Петровна. – Задача взрослых – поддерживать всестороннее развитие подрастающего поколения путём дальнейшей реализации мероприятий по ремонту школ и учреждений культуры, открытию новых кружков и спортивных секций. Я искренне желаю, чтобы каждый из юных жителей района нашёл себя в этой жизни и смог принести много нового, полезного и позитивного на благо малой родины».

Слова духовного напутствия и поздравлений сказал и благочинный первого Бирюченского церковного округа, настоятель Покровского собора Олег Моргуляк:

«В эти светлые дни я искренне желаю, чтобы Господь хранил всех жителей района, помогал жить с любовью, верой и надеждой».

Настаёт самый главный момент. В зале гаснет свет, открывается занавес. Перед зрителями предстают прекрасно подготовленные декорации, сочетающиеся с мастерским светомузыкальным оформлением. Яр-



кая, искренняя и проникновенная игра позволила зрителям погрузиться в неповторимую атмосферу пушкинской сказки, в которой истинная доброта и любовь побеждают зло. Следует отметить, что все юные артисты настолько вжились в свои роли, что складывалось впечатление, будто на сцене не обычные учащиеся, а настоящие студенты театральных учебных заведений.

Роли царя Салтана и князя Гвидона исполнили Константин Судовцев и Никита Поляков. Костюм царицы на себя примерила Дарья Мясникова, в образе царевны Лебедь выступила Анна Скрипник. По-настоящему вжились в типажи ткачихи, поварихи и Бабарихи Влада Раца, Дарья Давиденко, Любовь Михайлова. Под стать им были и корабельщики – Андрей Капустин, Илья Скибин и Никита Образцов. С задачами рассказчиц хорошо справлялись Евгения Светашова, Ирина Курепина, Валерия Яковлева, Юлия Воронкова.

На протяжении часа, а именно столько времени длилась постановка, за кулисами сцены радовалась и переживала главная вдохновительница всего действия – руководитель театральной студии «Начало» Татьяна Раца.

«Юные актёры, в число которых вошли обучающиеся Бирюченской, Засосенской средних школ и Бирючанского техникума, действительно вложили в этот спектакль всю свою душу, – поделилась Татьяна Зиновьевна. – Для нашего творческого коллектива 2021 год был очень продуктивным. Показателем большой работы стало третье место, присуждённое нам в рамках восьмого Международного фестиваля детского и юношеского театрального творчества «На свет щепкинской звезды», где мы представили на суд жюри ещё одну нашу новую постановку «Соло для детского голоса».

Продолжилось проведение праздничной ёлки в фойе Центра культурного развития, где педагоги районного Дома детского творчества организовали и провели весёлые конкурсы и рождественские игры, а самые активные их участники получили в награду памятные призы.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА



проект в действии

Проводник в мир музыки

Проект «Творческая мастерская ремесленника-музыканта» стал в 2021 году обладателем гранта губернатора Белгородской области. Главная его цель – помочь ребятам узнать, как сделать музыкальные инструменты своими руками.

Но прежде необходимо дать детям возможность войти в волшебный мир музыки, когда они к этому тянутся. Ребёнок должен почувствовать её необыкновенное влияние на душу и сердце. Одним из объектов познания являются музыкальные инструменты.

С этой целью в Сорокинском Доме культуры в рамках проекта были организованы мастер-классы. Для каждого участника творческой мастерской изготавливался комплект музыкального конструктора. То есть он выдаётся в разобранном виде, и его необходимо собрать самому или вместе с мастером. Участвующие в этом процессе мальчик или девочка получают собранный инструмент в подарок. Самодельные детские музыкальные инструменты – отличный способ увлечь ребёнка в игру, которая не имеет конца и края. Вместе с этим идёт постижение музыки, что положительно сказывается на интеллектуальном развитии юного человека.

ДМИТРИЙ НЕЧАЕВ,
ДИРЕКТОР СОРОКИНСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ

Поздравили ветеранов

Актив Красногвардейского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» принял участие в областной акции «С Новым годом, ветеран!».

Накануне всеми любимых праздников партийцы поздравили участников Великой Отечественной войны Ивана Даниловича Виноградова, Михаила Ивановича Александрова и Анастасию Борисовну Лубянскую. «Мы искренне благодарим ветеранов за возможность жить сегодня под мирным небом, – поделился секретарь Красногвардейского местного отделения партии «Единая Россия» Олег Валуйских. – К сожалению, всё меньше и меньше среди нас остаётся участников тех грозных событий, а потому каждое слово, услышанное из их уст, ныне является бесценным. Наша задача – бережно хранить память о беспримерном и героическом подвиге».

Вместе с единосотсрами подарки ветеранам вручили представители органов местного самоуправления района, бизнес-сообщества и активисты корпуса «Волонтёры Победы».

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ
ФОТО АЛЕКСЕЯ РЫЧКИНА



Участник Великой Отечественной войны Михаил Иванович Александров принимает поздравление от активистки движения «Волонтёры Победы» Евгении Лозовской

Энергия главного энергетика

Сельское хозяйство, как и любая другая отрасль экономики, сегодня немыслимо без электроснабжения. Эта важная, интересная сфера касается не только лампочек на фермах и складах, но и большого числа оборудования, техники, машин. Возглавляет данное направление в акционерном обществе «Самаринское» главный энергетик Сергей Данченко.

Всю жизнь Сергей Евгеньевич посвятил выбранному в юности делу. Начало трудовой деятельности состоялось в 1982 году в районе Крайнего Севера, когда проходил практику в качестве электромонтёра по наладке электрооборудования. Потом было многолетнее продолжение трудовой деятельности на различных производствах, позволившее ему стать настоящим профессионалом своего дела.

«После расформирования Никитовского муниципального предприятия ЖКХ руководитель сельхозпредприятия «Эфко-Белогорье» Владимир Ерыгин пригласил меня на работу. Так начались мои трудовые будни в хозяйстве. В 8 утра я приступил к выполнению должностных обязанностей в качестве электрика, а к обеду уже пережил первую проверку!» – вспоминает Сергей Евгеньевич.



Он считает, что быть энергетиком – почётно и ответственно. Вот уже 16 лет Данченко умело организует технически правильную эксплуатацию и своевременный ремонт энергетического оборудования и энергосистем,

бесперебойное обеспечение производства электричеством, паром, газом, водой. В зоне его ответственности – контроль за рациональным расходом энергетических ресурсов на предприятии.

Рабочий день распisan по минутам. Выполнение задач приходится начинать ранним утром, а завершать поздним вечером. Даже находясь дома, главный специалист всегда начеку, чтобы вовремя подоспеть на ферму, если вдруг поломалось «молочное такси» или пастеризатор продукции, когда произошли какие-либо технологические сбои на других объектах.

Мудрость, опыт, верность профессии, ответственное отношение к делу – вот что отличает Сергея Данченко. Коллеги ценят его за доброжелательность и профессионализм. Он является замечательным наставником молодым специалистам и ребятам, приходящим на предприятие для прохождения производственной практики.

А дома всегда ждут заботливая жена, дети. На выходные приезжает внук Миша. У Сергея Евгеньевича – дружная семья, в этом году она пополнилась тройняшками – внучками Дашей, Аней и Машей.

ЮЛИЯ ЗЮБАН,
ИНСПЕКТОР ОТДЕЛА КАДРОВ
ФОТО АВТОРА

Сергей Хмара: «"Умная дача" поможет любому агробизнесу»

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Например, вы открываете раздел с интересующей вас культурой и тут же видите, чем она может болеть, заходите в раздел болезни – какие препараты помогут её победить, далее смотрите, как ими пользоваться и где купить. Согласитесь, это очень удобно.

– **Что было самым сложным в разработке мобильного приложения?**

– Технические вопросы, в принципе, решаемы, продукт создать не так сложно. Как показывает опыт, труднее «достучаться» до простого человека, показать полезность применения современных технологий, помочь ему преодолеть страх перед их использованием в повседневной жизни и тем самым упростить свой труд. Пресловутый человеческий фактор – своего рода психологический барьер при внедрении новых технологий на бытовом уровне.

– **Как долго вы работали над «Умной дачей»?**

– Сначала был сделан сайт как опытный или тестовый образец. Важно было

обыграть идею, понять, что нужно добавить, отразить. А само приложение делалось в течение полугода.

– **Какие потребности пользователей вы имели в виду при разработке этого приложения?**

– При создании приложения стояла задача предоставить потребителю, не обладающему специальными навыками и знаниями, инструмент, который позволит выбирать культуры и сорта для посадки, а также дать справочную информацию по уходу, реализации урожая или сопутствующих товаров. Чтобы всё было под рукой.

Крупные торговые сети и ковидные запреты зачастую ограничивают возможности частных лиц по реализации сельхозтоваров с небольшими объёмами. Мобильное приложение позволяет торговать, находясь дома. При этом не надо нести транспортные расходы на доставку товара, платить за аренду места. Реклама и витрина создаются непосредственно в приложении.

– **Чем ваше приложение лучше аналогичных ресурсов на рынке? Пожалуйста, опишите подробно,**

какие инновации вы предлагаете.

– Аналогичных приложений по глубине реализации этого вопроса просто не существует. Судите сами. Сейчас наш каталог приложения содержит более 6000 (!) наименований – это серьёзный показатель. Нет ни одного ресурса, в котором можно было бы через пару нажатий фильтров выбрать сорт по размеру или вкусу плодов, габаритам растения, подходящей зоне посадки. Также приложение обладает базой данных заболеваний, вредителей растений. Имеется возможность автоматического создания каталога продаж магазина при наполнении ассортимента в приложении с QR-ссылками на описание товаров. «Умная дача» – это своего рода уникальная система сельского хозяйства, позволяющая отвечать на вопросы, что сажать, где и как выращивать, что имеет более высокую маржинальность.

– **Какие у вас планы на будущее, какие функции появятся в новых версиях этого приложения?**

– В планах добавить алгоритмы определения заболеваний растений по фото,

расчёт рентабельности сортов различных культур, прогнозируемость урожайности, расчёт доходности на единицу площади любого сорта культуры, разнообразить конъюнктуру рынка.

– **У вас сегодня есть шанс обратиться к читательской аудитории газеты «Знамя труда».**

– Мне очень важна обратная связь! Буду благодарен за конструктивную критику и деловые замечания. Задавайте вопросы, если что-то непонятно по приложению или нужна другая помощь. Кроме того, призываю подписываться на наш ресурс, следить за последними новостями. В них будет публиковаться информация об обновлениях, промокоды для использования в приложении.

Наши отношения с потребителем строятся исключительно на доверии. В этом залог общего успеха. Ведь мы делаем одно дело – развиваем отечественное сельское хозяйство.

БЕСЕДОВАЛА НАТАЛЬЯ СЕЛЕЗНЁВА
ФОТО АВТОРА



Друзья по несчастью

Да, бывает и такое. Друзья по несчастью. А вообще хороший друг зачастую дороже самого близкого родственника. Он не подведёт, не оставит в беде, при необходимости окажет помощь.

Но, оказывается, не только у людей бывают друзья, но и у братьев наших меньших. Как-то у нас пропал котик Маркиз. Красивый, игривый и, ко всему прочему, знатный мышелов. С его появлением в доме, сарае – всюду исчезли эти насыщенные грызуны. Причём сам он их не кушал, а складывал у крыльца. Для отчёта. А потом его не стало. А в это время у дочери кошечка привела двух симпатичных котят. Один был похож на Маркиза. Такой же коричневый, с тёмненькими разводами. А второй беленький с большими голубыми глазами. Были они неразлучны, не отходили друг от друга. Посмотрела на них жена и сказала, что не стоит их разлучать, заберём обоих.

Вскоре они стали красивыми котиками. Коричневый, с тёмными разводами Маркиз (так мы его называли в честь предыдущего котика) и беленький голубоглазый Филя. Два братика. Но, как позже выяснилось, Филя был не котик, а кошечка. Ласковая, обходительная, грациозная. Настоящая красавица. Были мы от неё, что называется, без ума. Но, как оказалось, она не только нам понравилась, запала в душу, а кому-то ещё. Старались не выпускать её со двора, за калитку. Но она всё же вышла. И с концами. Видать, кто-то унёс её.

Загрустили не только мы с супругой, но и Маркиз. То, бывало, друг от друга не отходили ни на шаг. Кушали вместе, играли, спали. А тут остался один. Неприкаянный. Долго ходил по двору, всё искал сестричку. Но, увы. Затем обратил свой взор на скучающего у гаража Жорика. Красивого лохматого пёсика, которому тоже не хватало друга для общения. Подошёл к нему. Осторожно. Жорик тоже обрадовался. Лизнул его в мордочку, погладил по спинке лапкой. Маркиз в долгу не остался. Поиграл с ним. Правда, близко не подходил. Жорик едва его доставал. А тут как-то снял ошейник. Оказался на свободе. И решил поближе познакомиться с Маркизом. Но котик, вероятно, не понял его намерения. Бросился наутёк. Жорик за ним. Мол, стой, я ничего плохого не замышляю. Но не тут-то было. Маркиз заскочил на сарай и оттуда стал наблюдать за Жориком. А тот глядит на него, повизгивает, пританцовывает. Всем своим видом показывая своё дружеское расположение к нему.

С этого дня дружба Жорика и Маркиза дала трещину, пошла на убыль. То, бывало, котик только выйдет из дома и сразу направляется к Жорик, который прыгает, пританцовывает от радости. А теперь стал редко заглядывать к нему. А если и пойдёт, нет той игривости. Стал чаще выходить за калитку. Но и там не находил друзей, с кем бы можно было поиграть, повеселиться. И вдруг стал исчезать. Ищем его с женой. Нет нигде. А потом появляется как бы ниоткуда. Спрашиваем: где ты был? Молчит. А, оказывается, он

нашёл нового друга. Ёжика!

Мы этого зверька давно замечали в саду. Бегал по травке, семенил ножками. При приближении к нему свёртывался в клубочек или стремился улізнуть куда-нибудь в заросли малины или смородины. Но постепенно стал привыкать, перестал прятаться. Вот его и заприметил Маркиз. Подошёл осторожно, потрогал лапкой колючий клубочек. Интересно. Постоял, подождал. Ёжик развернулся, понюхал котика. Ничего опасного не обнаружил в нём. Наоборот, тоже проявил интерес. Начал с ним играть. Домой дорогу Маркиз практически забыл. Не забыл лишь о своих прямых обязанностях – ловить мышей. Этим шкодливым тварям он по-прежнему не давал проходу, уничтожал беспощадно. Затаится где-нибудь в сарае и ждёт. Часами. Поймает и отправляется в сад. Угостит мышкой нового друга. Крупных ёжик игнорировал, а вот мелких с удовольствием кушал. Очищал сад от майских жуков, улиток и прочей нечисти. А Маркиз лишь с удивлением наблюдал за ним. Мыши – это да, а вот разные жучки-паучки, которыми лакомятся ёжик, – это не по его части.

Ночевать домой Маркиз перестал приходить. Не было его и в сарае. Где же он обитает? Решили вечером с супругой поискать котика в саду. Подходим к кусту смородины, а они с ёжиком лежат чуть ли не в обнимку. Спят. Пусть и по несчастью, но они стали настоящими друзьями.

НИКОЛАЙ ЦЫКАЛЕНКО

из поэтической тетради

Зимние берёзы

Оттепель сменили
Сильные морозы.
Точно как из сказки,
В инее берёзы.

Словно балерины
Оперы «Щелкунчик»...
Их ласкает в полдень
Солнца нежный лучик.

Стройные берёзки,
Красота России.
Вы всегда, родные,
Придаёте силы.

НИКОЛАЙ ОБРАЗЦОВ

И снова январь...
Ели в снежные шубы одеты.
И вьюга порой
не снижает воинственный тон.
Но ждут, как всегда,
наши люди родную газету.
Сегодня – четверг,
и её принесёт почтальон.

В ней много тепла.
Слово каждое Верой согрето.
С ней можно Любовь
и Надежду в душе обрести...
Ведь «Знамя труда»,
многолетняя наша газета,
Всегда и во всём
на уверенно-верном пути!

ЛЮДМИЛА ЕРЁМЕНКО

Сказ про солдата и современных мошенников

ПРОЛОГ

Байку про старого солдата я слышала в детстве ещё в довоенное время от мамы. Она не училась в школе, но знала множество сказок, былей и небылиц, рассказывала их нам, детям своим, длинными осенними и зимними вечерами под жужжание веретена или мерное рокотание прялки, чаще с вязальными спицами в руках.

Мы с удовольствием слушали её рассказы, не осознавая, что это было первое окошко в огромный, загадочный и прекрасный мир литературы. Да и сама она не думала об этом, для неё было важно, чем занять и развлечь своих детей. Потом подросшие старшие дети, научившись хорошо читать, вечерами у лампы читали вслух для всех сказки, повести, рассказы, пьесы.

Чтение начиналось с произведений, изучаемых по программе в школе, а потом выходило далеко за её рамки. Читали Пушкина, Гоголя, пьесы драматурга Алексея Островско-

го, повести и рассказы Чехова, «Как закалялась сталь» Николая Островского.

Семейное чтение прекрасно во все времена. А в то время на селе в домах не было даже радио, а о телевидении тогда и не слышали, поэтому я с особой теплотой и благодарностью вспоминаю наши семейные литературные вечера, которые начинались в раннем детстве с маминских сказок, баек. Вот теперь решила записать одну из них, чтобы жила, не забылась эта поучительная народная старинная история.

БАЙКА

Давно это было. Отслужив на царской службе 20 лет, шёл солдат от села до села, пробирался пешим ходом в родные края. Тот ли это был солдат, что кашу из топора варил, или другой такой же, выдавший виды, прошедший огонь, воду и медные трубы, про то нам не ведомо. Вечерело. Притомился солдат в дальней дороге, а на пути

село, и решил он заночевать в селе. Постучался в крайнюю избу, попросился переночевать, а хозяева ему говорят:

– Рады мы тебя пустить заночевать, да положить тебя негде, – своих семеро по лавкам. Постучись, служивый, в избу напротив, там живёт одна бабка, она не откажет тебе в ночлеге.

Постучался солдат в избу напротив, хозяйка-бабка пожалела гостя, пустила его переночевать, да ещё иужином накормила, чем Бог послал. Что у него было на уме, приходится думать-гадать.

Развязал он свой ранец, достал фляжку с вином, угостил хозяйку и пригубил сам. Захмелели оба!

А может быть, солдат только притворялся хмельным?!

Пошёл он перед бабкой в пляс, да с припевочкой: «У бабушки денег не счесть, да не знаю, где они есть».

Бабка развеселилась, раздорила от хмельного солдатского угощения да от его песни-

пляски и себе пошла руки в боки плясать, припеваючи: «У чулане, у кутку замотаны у клубку».

Попили-поели, поплясали-попели, да уж и спать пора. Бабка на печь полезла, а солдат на лавке устроился, котомку под голову себе подложив.

Крепко спала хозяйка после вечернего веселья, да грустным было похмелье.

Проснулась она, поднялась, ноги с печи свесила, глядит, а на лавке пусто!

– Да был ли солдат на самом деле, или он мне во сне привиделся? – думает старая, слезая с печи.

– Так был же! Вот и посуда на столе ещё не убрана, и запах солдатского курева ещё не выветрился из избы...

– Ой! Ой, батюшки, матушки, святые угодники! – встревожилась хозяйка, кинулась в чулан, шарит по кутку, а клубка-то нет! Укатился клубочек с денежками вместе с солдатом.

Поплакала, погоревала бабка, да ничего не поделаешь, сама

виновата! Не пила бы из солдатской фляжки, то лучше бы думала, какие песни петь.

ЭПИЛОГ

Байка эта старая, да тема её не потеряла актуальности и в наши дни. Мы живём в такое время, когда жадных до наживы развелось больше, чем когда-либо. Современные «охотники» за чужим добром одеты по моде, ездят на дорогих иномарках и денежку ищут не в чулане, в клубочке.

Об этом нас предупреждают на страницах газет, кричат с экранов телевизоров: «Уважаемые бабушки и дедушки, тётки и дяди! Будьте бдительны! Не доверяйтесь проходивцам, не слушайте непонятные звонки по телефону, не отвечайте на них каким-либо действием, берегите свои кровные рубрики, нажитые вами трудом всей вашей жизни!»

ЗОЯ ИВАНОВА,
г. БИРЮЧ

Поздравляем!

Коллектив ООО «Красногвардейский свиноплекс» от всей души поздравляет **НЕТРЕБЕНКО Владимира Александровича** с ЮБИЛЕЕМ! Примите искренние и сердечные поздравления с днём Вашего рождения! От всей души желаем Вам крепкого здоровья, душевной гармонии, благополучия, неизменной поддержки родных и друзей. Пусть радость, оптимизм и удача никогда не покидают Вас, а все самые добрые слова и пожелания, сказанные в этот день, воплотятся в жизнь!

Коллектив ООО «Красногвардейский свиноплекс» тепло и сердечно поздравляет **РЯГУЗОВА Александра Владимировича** с ЮБИЛЕЕМ! Сегодня у Вас юбилей! Это особенная и значительная дата! Пусть и жизнь Ваша будет особенной и неповторимой. Пусть Ваша красота остаётся свежей, мысли позитивными, дела добрыми, а душа открытой. Пусть благополучие и достаток будут верными спутниками по жизни. Работа будет интересной, заработок достойным, путешествия захватывающими. Всего Вам самого хорошего и светлого, что есть в этом мире!

Коллектив ООО «Красногвардейский свиноплекс-1» от всей души поздравляет **СБИТНЕВА Александра Николаевича** с ЮБИЛЕЕМ! Сегодня, в Ваш юбилейный день рождения, желаем Вам счастья, любви, здоровья, уважения и успеха. Пусть родные, близкие, друзья и коллеги будут Вам поддержкой и опорой в любых делах и начинаниях. Пусть работа будет в радость, а каждый новый день дарит позитивные эмоции и хорошее настроение. Пусть жизнь будет наполнена блистательными и грандиозными свершениями, восхитительными праздниками, удивительными людьми, невероятными открытиями, интересными встречами!

Коллектив ООО «Красногвардейский свиноплекс-2» поздравляет **АФНАСЬЕВА Василия Николаевича** с ЮБИЛЕЕМ! Мужчину годы делают сильнее, лишь прибавляя знаний и умений! Позвольте пожелать Вам в юбилей больших успехов, новых достижений! Пусть говорят Вам много тёплых слов, во всех делах удача помогает, а рядом будут те, кто вновь и вновь на новые победы вдохновляет!

Коллектив ООО «Красногвардейский свиноплекс-2» тепло и сердечно поздравляет **БАКАЕВА Ивана Владимировича** с ЮБИЛЕЕМ! От всей души желаем Вам счастья, здоровья, благополучия, а также как можно больше начинаний, которые в дальнейшем завершатся так, как задумали! Пусть в Вашей судьбе никогда не будет резких поворотов, а жизнь идёт плавно и размеренно, при этом оставляя пространство для весёлых приключений. Пусть Вам всегда везёт, и счастье в жизни никогда не кончается!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют ветерана труда **ЮРИНУ Татьяну Ивановну** с ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! С юбилеем Вас прекрасным: всего два по тридцать пять. Возраст бодрый, возраст классный, вам желаем процветать! Быть красивой и здоровой, улыбаться, не грустить. Все обиды и печали отпустить, забыть, простить! Радоваться, наслаждаться, утром каждый, новым днём. Быть здоровой – это важно, остальное – нипочём!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют оператора машинного доения **БЫЧКОВУ Антонину Борисовну** с ЮБИЛЕЕМ! Вы сегодня не просто именин-

ница – юбилярша, дважды отличница! Хотим пожелать Вам сегодня любви, вдохновения, здоровья, энергии, сил, оптимизма, побольше приятных сюрпризов, счастливых мгновений, достатка, и чтоб Ваша жизнь была сладкой!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют ветерана труда **ШЛЫКОВУ Анастасию Ивановну** с ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! В эти восемьдесят лет хочется пожелать Вам счастливой долгой жизни, крепкого здоровья и бодрого настроения! Пусть каждый день Вас радует добрыми новостями, удачными обстоятельствами и положительными эмоциями! Желаем уюта и мира в Вашем доме, достатка и всего-всего хорошего!

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют ветерана труда **КНЬШОВА Василия Владимировича** с ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! Седьмой десяток за спиной, а Вы такой же молодой, неутомимый, неувядающий, пусть волосы и с сединами. Желаем Вам и дальше жить, прошедших не считая лет, от счастья пусть душа поёт, встречая каждый день рассвет. Пусть будет впереди у Вас ещё немало светлых дней, ведь нужно встретить вам ещё и Ваш столетний юбилей!

АО «Самаринское» от всей души поздравляет бывшего председателя ревизионной комиссии **ПРУТСКОГО Дмитрия Александровича** с ЮБИЛЕЕМ! Хочется пожелать Вам крепчайшего здоровья, силы воли и позитивного настроения. Восхищайтесь прекрасными моментами, сохраняйте в памяти приятные события и берегите на сердце всё самое доброе и позитивное!

Коллектив Валуянской основной школы поздравляет **СЕЛЕЗНЁВУ Зою Алексеевну** с 65-ЛЕТИЕМ! Пусть в Вашей жизни будут ясная погода и радость, пусть сердце всегда согревает родных и дарит любовь окружающим, пусть здоровье никогда не подводит, и успешным будет каждый день!

Профсоюзный комитет и трудовой коллектив **Верхососенской средней общеобразовательной школы** сердечно поздравляют свою дорогую пионервожатую, самого доброго, талантливого и прекрасного человека **ЛИХОНИНУ Лидию Васильевну** с ЮБИЛЕЕМ. С юбилеем Вас прекрасным: всего два по тридцать пять. Возраст бодрый, возраст классный, Вам желаем процветать! Быть красивой и здоровой, улыбаться, не грустить. Все обиды и печали отпустить, забыть, простить! Радоваться, наслаждаться, утром каждым, новым днём. Быть здоровой – это важно, остальное – нипочём!

Дорогого мужа, отца, дедушку **ПЛАХОТИНА Михаила Денисовича** поздравляем с 80-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ! От лица детей и внуков поздравляем с юбилеем, папочка, тебя! Мы тебе здоровья и добра желаем, чтоб прекрасно было всё всегда. Рядом пусть родные будут, согревает нежно теплота. Будет каждый день, как чудо, не тревожит пусть ничто и никогда.

Дорогую, любимую сестру **ОСИПОВУ Татьяну Ивановну** поздравляю с 80-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ! 80 лет – это огромное богатство, которое выпало в жизни не всем! Всё, что было, всё, что есть и что будет – всё ценно и неповторимо! Желая тебе пребывать в этом богатстве и множить его ещё долго-долго!

Шкарпеткина Лидия.



Помощь семье и старт для бизнеса

Подсобное хозяйство Евгения Селезнёва, что в селе Валуи, насчитывает 14 голов крупного рогатого скота. Вместе с предприимчивым хозяином в семейном бизнесе участвует его супруга Екатерина.

Евгений Селезнёв двенадцать лет работал водителем, отправлялся на дальние маршруты. Потом служил в Вооружённых силах РФ по контракту. Когда возвратился на родину, занялся животноводством. «На подворье завели три коровы, заключили договор на выращивание и откорм бычков. Потом начали поголовье увеличивать, полагаясь на свои силы», – говорит собеседник.

В семье подрастают дочь, девятиклассница Анна, и сыновья-погодки Кирилл и Константин. Чтобы выйти из трудной жизненной ситуации, Евгений оформил индивидуальное предпринимательство, специалисты управления социальной защиты населения помогли с бизнес-планом. Заключив социальный контракт, глава семьи по-

лучил причитающиеся на открытие своего дела 250 тыс. рублей, за которые он держит отчёт.

За счёт государственной поддержки в частном хозяйстве купил корову, приобрёл доильный аппарат и стройматериалы на реконструкцию животноводческого помещения. Когда работы будут завершены, планирует из выделенных средств ещё пополнить молочное поголовье.

Для содержания крупного рогатого скота в аренде имеется 22 гектара земли, на которой выращивают многолетнюю траву. В зиму заложили 120 тюков сена, закупили 14 тонн зерносмеси, завезли три КамАЗа свекловичного жома.

Иметь большое личное подсобное хозяйство – труд не из лёгких. Инициативу Селезнёвых поддерживает администрация Коломыйцевского сельского поселения, выделив пять гектаров угодий для выпаса скота.

АЛЕКСЕЙ НИКИТЕНКО
ФОТО АВТОРА

письма в газету

Малая Родина

**Малая Родина, хутор родной!
Я, как и прежде, люблю тебя тобою:
Тихие улочки, клуб у пруда –
Это и есть деревенька моя.
Помню, как в детстве, с горы ледяной
Катаясь на санках, люблю тебя тобою...
Малая Родина, сердцем хранимая,
Нет тебя краше и лучше зимой.**

Моя малая Родина – село Ендовицкое. После окончания Валуевского медучилища я работала здесь на фельдшерско-акушерском пункте. И сегодня с гордостью отзываюсь о своих земляках-тружениках.

В это сложное время пандемии коронавируса тяжело всем, но особенно медработникам и нам, людям старшего поколения. Вот и я оказалась в группе риска со своими хроническими заболеваниями. Мне на помощь пришла фельдшер Галина Трапезникова, которая работает здесь почти 40 лет. В любую погоду, в любое время дня и ночи она спешит на помощь своим односельчанам. Слова благодарности хочу ска-

зать и Ларисе Битюцкой, которая тоже долгое время работает на этом участке.

Два года назад в Ендовицком открыли новый ФАП. При первом посещении меня приятно удивили изумительная чистота, порядок, новая мебель, оборудование. Летом возле медуучреждения много цветов, выращенных Галиной Александровной, которые радуют глаз жителей. За всем помогает ухаживать Лариса Коровина.

По инициативе Галины Трапезниковой, депутата земского собрания Засосенского сельского поселения, члена ТОС «Народный», провели капитальный ремонт клуба. Мне довелось присутствовать на его открытии, которое, к слову, прошло с соблюдением всех противоэпидемиологических мер.

Жители хутора очень довольны переменами. Территория красива, ухожена, и в этом большая заслуга самих людей во главе с Галиной Александровной.

ГАЛИНА ЛИТВИНОВА,
п. Бирюч

Стипендиат губернатора



Красногвардейская школьница Кристина Ботвинова получила сертификат стипендиата губернатора. Этой награды удостоились спортсмены, ставшие в 2021 году победителями и призёрами соревнований различного уровня.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков вручил персональные стипендии для поддержки одарённых и талантливых детей, добившихся особых успехов в спорте. В числе получателей – Кристина Ботвинова, учащаяся Утянской школы и воспитанница заслуженного мастера спорта России Владимира Бычкова.

«Спортсмены нашего клуба добиваются больших успехов, участвуя не только в соревнованиях регионального, но и федерального уровней. Я горжусь каждой победой своих воспитанников, ведь они достигаются путём упорных тренировок», – отметил руководитель профессионального клуба бега «Стайер» Владимир Бычков.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

Фото управления физической культуры и спорта администрации Красногвардейского района

Мастера малой ракетки

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Старт» города Бирюч прошёл уже ставший традиционным новогодний турнир по настольному теннису.

Более трёх часов мастера малой ракетки выясняли, кто лучше. Игры проходили по системе «каждый с каждым» на трёх

столах. Это было незабываемое зрелище: порой розыгрыш очков длился несколько минут, а эмоции игроков зашкаливали.

В результате упорнейшей борьбы места распределились следующим образом. Первое – у Юрия Дубинина (г. Алексеевка), второе – у Михаила Соколова (г. Бирюч), третьим стал Алексей Зюба (Алексеевский городской округ).

Заместитель главы администрации района Александр Марковской вручил призёрам грамоты, медали и ценные подарки, а победителю – кубок чемпиона турнира «Top Spin-2022».

ДМИТРИЙ ОСТАНКОВ,
начальник управления физической культуры и спорта администрации Красногвардейского района

С новых побед

Хоккейная команда «Гвардия» из Бирюча одержала победу в матче турнира в Алексеевке. Игра проходила в ледовом дворце «Невский».

Хоккеисты красногвардейской команды «Гвардия» приняли участие в первой турнирной игре этого года среди любительских команд. За победу они боролись с игроками хоккейного клуба «Таран» из города Алексеевка.

«Без тренировок и напряжённой, упорной работы над собой в хоккее, как и в любом другом виде спорта, ничего не добьёшься. Здесь ещё очень важен командный дух и правильный настрой – если ты выходишь на лёд, думая, что противник сильнее, значит, уже почти проиграл», – поделился капитан хоккейной команды



«Гвардия» Сергей Нерадовских. Игра была очень интересной. Лучшим защитником матча стал Дмитрий Перекрестов. Он хорошо держал оборону, не давая соперникам выйти на ворота. Также отличился вратарь Михаил Ли-

хачёв, пропустив всего одну шайбу. По результатам матча хоккеисты «Гвардии» одержали бескомпромиссную победу со счётом 9:1.

ОЛЬГА МУРДАСОВА
Фото Елены Волокитиной

НОВОСТИ

Открыли беговой сезон

Воспитанники профессионального клуба бега «Стайер» открыли сезон 2022 года победами.

Соревнования по лёгкой атлетике «Рождественские старты» проходили 5 января в Белгороде в спортивном комплексе имени Светланы Хоркиной. В них приняли участие свыше 150 сильнейших спортсменов Белгородской и Курской областей. Воспитанники профессионального клуба бега «Стайер» завоевали пять медалей.

Иван Долженко два раза оказался на пьедестале. На отрезке 600 м он был третьим, а на 1000 м занял второе место, уступив своему одноклубнику Владиславу Чужинову, который выиграл в данной дисциплине.

На дистанции 2000 м победителем стал Сергей Дубровский, а серебряным призёром – Александр Науменко. На этой же дистанции Илья Белоножко прибежал четвёртым, остановившись в шаге от пьедестала.

АННА ДОЛЖЕНКО

Фото из архива клуба



Владислав Чужинов

На ринге

В декабре 2021 года на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимпик» села Никитовка прошёл новогодний открытый ринг.

В соревнованиях приняли участие 75 спортсменов из городов Белгород, Бирюч, Валуйки, Старый Оскол, посёлков Чернянка, Северный, сёл Безгодовка, Калиново, Кулешовка, Ливенка, Насоново, Никитовка, Палатово, Самарино.

Поединки в каждой возрастной группе были очень зрелищными. Участники сильно отличались друг от друга, что давало возможность ребятам проявить все свои спортивные навыки: технику, силу, скорость, координацию, смекалку.

Победителями турнира признаны: Кузьма Нагибин, Доброслав Адамов, Кирилл Салов, Артём Свежинцев, Александра Ерыгина, Николай Заруцкий, Глеб Дробышев, Владимир Рудницкий, Кирилл Юраков, Дмитрий Миненко, Роман Елецкий, Сергей Казаков, Алексей Хабаров, Евгений Волик, Илья Ханин, Станислав Бугачев. Второе место заняли: Дмитрий Кирпичев, Артём Бучков, Ангелина Некрасова, Роман Воробьёв. Александра Ерыгина и Артём Бучков отмечены кубками за волю к победе.

На открытом ринге участники старших возрастных групп помогли в организации и судействе. Такая практика позволяет подготовить молодых спортсменов.

Выражаем огромную благодарность генеральному директору открытого акционерного общества «Самаринское», депутату Белгородской областной Думы Виктору Ковалеву, главному судье турнира Владимиру Ярынку, директору Василесе Богатовой и всему коллективу физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимпик» за дружескую атмосферу, замечательный наградной материал и сладкие подарки.

ЕВГЕНИЯ РУДНИЦКАЯ

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: департамент внутренней политики Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета издаётся при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич	3-29-80
Зам. гл. редактора Тимашова Жанна Евгеньевна	3-11-83
Ответственный редактор Красова Татьяна Ивановна	3-11-84
Зав. отделом эконом. жизни Новинкин Александр Иванович	3-11-82
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна	3-13-27
Зав. отделом писем Никитенко Алексей Иванович	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 12.01.2022 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5500 Заказ 269